

## 张山子镇

## 喜报!第十三届村民委员会选举大会落下帷幕

张山子讯 张山子镇46个行政村共选举产生村委会主任、副主任、委员共142名,村党组织书记通过法定程序担任村委会主任高标准完成。其中女性进村委46个村,52人,35岁以下年轻力量进村委27个村,28人,大专及以上学历30人,较上届有效实现年龄、学历“一降一升”。新一届村委员会队伍结构更加合理,得到全面优化提升。

村委会换届工作法程序严谨、选民人数众多、村情选情复杂、风险防范面广,张山子镇自村委会换届工作开展以来,始终坚持“系统谋划、前瞻设计、特色创新、整体推进”的工作原则,探索“四突出四到位”工作法,举全镇之力做到上一盘棋、打好“组合拳”。

## 突出“早”字谋划部署到位

一是拉起一张网,明确角色定位。张山子镇在党组织换届完成后,及时组织召开了村委会换届选举工作动员部署会,始终把坚持党的全面领导贯穿始终,明确两条工作线,即党委负总责、部门同配合、群众参与的镇级线和村党支部书记牵头、选委会主导、党员领头、群众参加的村级线,迅速拉

起一张全面网,为高质量推进村委会换届工作明确方向。

二是织密网中,充实精兵强将。张山子镇在村党组织换届进行中,就先期抽调精干力量率先投入到村委会换届工作的前期准备中去,提前熟知流程,钻透业务。同时落实科级干部包点包村、工作人员包村包队工作机制,将力量下沉至村,真正将工作指导带至一线,压力传导至一线。

三是形成掌中宝,细化操作手册。张山子镇上下不等不靠、主动作为,在上级下发的村委会换届操作指南基础之上进一步细化流程,及时印发阶段性工作流程图,制定完备的换届排挡表,形成具有实战性、可行性、简洁性的操作手册。

## 突出“准”字分析研判到位

一是围绕指标精准研判。通过反复学习上级关于人选结构的要求,尤其在村党支部书记依法担任村委会主任、妇女成员进村委等政策要求上,严格选人标准,提高人选质量。同时,制定一村一策研判表,结合各村情况,逐村逐项分析研判,完善工作台账,做好动态关注。

## 二是围绕风险精准

施策。结合前期走访,摸清村情、实情,标注重难点村,重点做好“四类村”的分析研判。通过分析研判及时、全面掌握风险点、信访点、舆情点,针对性研究解决对策、制定化解路径。

三是围绕人选精准审核。创新采用村委会成员候选人自荐方式,精准识别优质人选。同时对自荐候选人及时开展逐人资格审核,把好资格审查和组织考察关口,始终做到严把、细审查,坚决将不符合条件的人选剔除在外。

## 突出“快”字培训调位到位

一是落实培训快。张山子镇积极探索推行业务培训、实地观摩、实战模拟“三步走”举措,在全镇层面组织专题培训4次,实地观摩2次,实战模拟6次,真正将换届理论与实践操作有机统一,确保各村村委会换届工作在有序推进中达到质量与速度双优。

二是人员组织快。在人员组织上,张山子镇采用“主力军串线、固定人定岗”的工作方法,发挥主力军一专多能,固定人一专一能的作用,各司其职、

合力协作。积极落实“1+1+N”党员联户联动机制,在组织选民参选中发挥重要作用。

三是节点调度快。在重要节点、关键环节、重要观摩结束后,张山子镇当天组织召开交流座谈会,以“找茬式”谈不足、提建议,参会人员人人思考、各个发言,集思广益、集中调度,在会议集中总结建议提醒下发至各村村,便于取长补短、及时优化。

四是效率提升快。在资格审核上,张山子镇积极利用上级部门“云联审”平台,实现10分钟出具审核结果,大大提升审核效率。同时在严守程序、遵循选民意愿的前提下,有效调控时间弹性,并有效发挥“一主多分”、“多组联动”的投票唱票计票方式,灵活高效、便民惠民。

## 突出“严”字程序规范到位

一是严控规范程序。张山子镇始终将依纪依法做好选举工作视为村委会换届的生命线,寸步不让,积极落实网信

## 邳庄镇

## 志愿者助力墙体彩绘,绘就民族团结和谐画卷

邳庄讯 立夏过后,高温如约而至,火辣辣的太阳炙烤着大地,天气热的让人发慌。然而,5月10日,在邳庄镇少数民族村小李庄村民族团结进步广场上,几位身着红色马甲的邳庄镇新时代文明实践分中心的志愿者们顶着炎炎烈日,拿着画笔和颜料,认真地在粉刷好的墙面上进行着彩绘创作。

墙绘创作以建党100周年、民族大团结为主题,经过志愿者们一天时间的精心设计和认真涂绘,一幅幅色彩艳丽、栩栩如生的彩绘跃然墙上,既美化了村庄环境,又营造了爱党爱国、各民族团结进步的浓厚氛围。

除了墙面彩绘,小李庄村近期还对入村门牌、宣传标牌等进行了全面更新。刚入村,便能看到“民族团结进步示范村”的显眼字样,沿着中心道路,“维护民族团结,促进经济发展”“唱响民族团结主旋律,谱写民族团结新篇章”等弘扬民族精神、维护民族团结相关内容的宣传标牌随处可见,前期在房前屋后涂绘的民族团结进步相关壁画依旧如新,民族团结进步氛围日趋浓厚。

近年来,邳庄镇通过全方位、多角度营造宣传氛围,使民族团结进步工作深入人心,让广大村民在行动中自觉自愿维护民族团结,共同推动全镇经济社会平稳健康快速发展。

(通讯员 侯成玺)

24小时值班制度,在工作中坚持流程一个不省、顺序一个不落、环节一个不少、材料一个不缺,确保程序严谨、细节到位。

二是严肃换届纪律。及时下发宣传海报、密集性悬挂宣传横幅等宣传换届纪律,营造浓厚氛围。依托党史学习教育,在张山子镇组织开展新一届党支部成员任前集体廉政谈话,突出党性、强调纪律。充分发挥纪委、政

法、公安等部门职能,始终保持高压态势。

三是严格会场打造。严格按照“一台两区九处”标准化会场打造,凸显功能座区,保证警戒线、通行线显著。严格落实疫情防控工作要求,做好会场内人员测温、口罩佩戴等工作。落实换届选举“全程录像”要求,确保无缝隙、无死角、无遗漏。

(通讯员 赵妍)

★ 1921--2021 ★

## 奋斗百年路 启航新征程

## 运河街道开展党史学习教育之红色观影

运河街道讯 为充分发挥各类党史题材教育资源作用,用更加契合现代人的学习方式,让党史知识入脑入心,让党史学习教育走深走实。5月11日,运河街道开展党史学习教育之红色观影,运河街道全体科级干部、各党组织书记、各部门负责人参加。

本次观看的红色影片是《百团大战》,影片讲述了1940年世界反法西斯战场进入最艰难时期,在中国正面战场上,国民党军队节节败退,枣宜会战中张自忠将军

以身殉国,江汉平原以至华中大部分地区落入敌人之手。中国陕北延安也遭到日军的频繁轰炸,毛泽东、朱德等中共领导人决定挺身而出,要打破亡国和投降的论调,要为世界反法西斯战场注入希望,要向侵犯中国的日军打下当头一棒。百团大战是八路军在华北敌后发动的一次大规模进攻和反“扫荡”的战役,参战兵力达105个团,是抗日战争相持阶段八路军在华北地区发动的一次规模最大、持续时间最长的战役。它加强了中华人民

的胜利信心,促进了全国的团结,粉碎了敌寇覆灭中国的政治阴谋。

影片中革命先烈们誓死不当亡国奴的大无畏精神感染了所有人,大家纷纷表示虽然生活在和平年代,但也要铭记那段血泪的历史,时刻保持居安思危的忧患意识,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标奋勇前进。

(通讯员 石凤男)

## 涧头集镇开展一村一场戏

涧头集镇讯 近日,涧头集镇徐塘村广场上总是笑声不断、掌声不断。演员们精心排练了诸多节目,内容以传统戏曲为主,不仅给农村群众带来了艺术享受,而且弘扬传承了我国优秀传统文化,深受村民喜爱。演出结束后,村民们久久不愿离开现场,兴致勃勃地讨论着节目,

希望可以经常看到这样的文化惠民演出。

“今天这场文艺演出的活动内容精彩纷呈,寓教于乐,老少皆宜,大家都能够很好地接受,希望以后能多多举办类似活动。”徐塘村负责人李井涛高兴地说。

涧头集镇今年在推进党史学习教育与庆祝中国共产

党成立100周年活动过程中,巡回在各村开展各类文艺活动,用文艺演出+宣讲的形式讴歌党的光辉业绩,大力营造党史学习教育的浓厚氛围,让党员干部群众在欣赏精彩文艺演出的同时,体验到更加鲜活生动的党史学习教育方式。

(通讯员 郑显刚)

## 马兰屯镇扎实开展“送戏下乡”助推党史学习教育走深走实

马兰屯镇讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步丰富广大人民群众的精神文化生活。近日,马兰屯镇组织开展“送戏下乡”文化惠民演出活动,让群众在自己家门口品味了一场文艺大餐。

演出现场,来自阳光剧团的演员们表演了戏曲《包

青天》、《朝阳沟》选段、歌曲《感恩的心》《唱支山歌给党听》等节目,观众们看得兴致勃勃,现场笑声连连、掌声不断,洋溢着和谐、欢乐的气氛。

此次文化惠民演出,充分结合“党史学习教育”主题,创新活动开展形式,用群

众喜闻乐见,通俗易懂的方式,将党的惠民政策、党的好声音、党史知识以演出的形式向群众展现,引导大家学党史、悟思想,进一步传承红色基因,凝聚爱国爱党热情,真正做到以“文”化人,以“文”育人。

(通讯员 李昱霖)

## 枣庄市理论政策进万家宣讲活动走进邳庄镇

涧头集镇讯 5月11日,枣庄市理论政策进万家宣讲活动走进台儿庄区邳庄镇。

会上,枣庄市委讲师团米恒以“重温党的历史、牢记初心使命”为主题,从党的历史是一部始终为人民谋幸福的历史、党的历史是一部始终为民族谋复兴的历史以及党的历史是一部历史信念坚定、百折不挠的奋斗史三个

方面带领全体与会人员重温了中国共产党的百年光辉历史,给大家上了一堂意义深刻的思想政治课、党性教育课和爱国主义教育辅导课。

本次宣讲活动对推动邳庄镇党史学习教育向纵深发展具有很强的指导性和促进作用。与会人员纷纷表示,将以此次宣讲活动为契机,结合当前开展的党史学习教育

(通讯员 侯成玺)

## 送戏下乡暖人心,党史宣传入人心

张山子镇讯 近日,区文旅局“永远跟党走、共创新辉煌”庆祝建党100周年系列文化活动之“学党史、感党恩、跟党走”宣教暨“送戏下乡”演出活动来到了张山子镇,将丰富的精神食粮送到千家万户。

此次活动在张山子镇所辖12个村进行巡演。演出节目以“建党100周年”为主题,内容丰富、形式多样,有

群众喜闻乐见的歌剧《白毛女》选段、豫剧《穆桂英挂帅》、柳琴戏《小姑贤》《墙头记》,更有弘扬爱国主义精神的歌曲《党啊亲爱的妈妈》等精彩节目纷纷上演,唱出了人民对党的感恩之心,把宣传教育深入到各个村,赢得了人民群众的热烈欢迎。

自党史学习教育开展以来,张山子镇坚持以群众满

意为出发点和落脚点,结合“学党史、感党恩、跟党走”的主题,深入开展送戏下乡等系列活动,为群众送去一场场精彩纷呈的视听盛宴,使人民群众能够更好地了解党的百年历程,汲取奋进力量,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,以优异成绩献礼党的百年华诞。

(通讯员 赵妍)

## 送戏下乡庆祝建党百年 文化惠民树立文明乡风

泥沟镇讯 为庆祝党的百年华诞,将党史学习教育与丰富农村文化生活有机融合,连日来,在区文化馆的支持下,泥沟镇新时代文明实践分中心积极组织民间艺术团在全镇各村开展文化惠民演出活动。

精彩的演出不仅为群众带来了一场文化盛宴,同时也弘扬了革命精神,讴歌了

党的光辉历史和伟大成就。真正使移风易俗和党史学习教育根植群众心中,给观众带来了全新的艺术享受。

下一步,泥沟镇将充分发挥新时代文明实践广场、乡村舞台应有的作用,以此次文化惠民送戏下乡活动为契机,大力开展党史学习教育宣讲活动,让宣讲活动更加生动、更接地气。同时,不断

创新活动方式,组织丰富多彩、群众喜闻乐见的文化惠民活动,不断完善村级组织文化阵地建设,引导广大群众忆党史、颂党恩、听党话、跟党走,形成共庆百年华诞、共享伟大荣光、共铸复兴伟业的浓厚氛围。

(通讯员 刘宇昊 张伟)